

МАРТ
28
Вторник
1939 год
№ 25 (822)
ЦЕНА 8 коп.

Ленжинский путь

ОРГАН
Топкинского
райкома ВКП(б)
и Райисполкома,
Новосибирской
области

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Речь Т. АНДРЕЕВА А. А.

(Продолжение. Начало см. в № 24 от 24 марта 1939 года)

Не терпима ли, товарищи, дальняя такая слепая зависимость от стихий в нашем крупном механизированном сельском хозяйстве? Не пора ли серьезно кончить с этой слепой зависимостью от дождичка?

Мы имеем все основания вести наше сельское хозяйство, наше земледелие по культурному, научному и вывести его из стихийной зависимости, потому что распорягаем почти всеми необходимыми для этого средствами: лучшими сельскохозяйственными машинами, крупными, а не раздробленными участками земли, общественным хозяйством и громадным опытом в этом отношении. Многие колхозы и МТС в засушливых областях уже решили на деле эту большую задачу.

Я бы мог сослаться на живые примеры того, как при сравнительно низкой урожайности, полученной в прошлом году по Саратовской, Сталинградской, Московской и другим областям, довольно многие колхозы, на полях которых также не было за все лето дождя, как и у других колхозов этих областей, получили нормальный и даже повышенный урожай хлебов тем, что не подчинились стихии, обявили ей войну, а земледелие на своих полях вели по-культурному.

Вот для примера несколько колхозов: при средней урожайности по Саратовской области в 1938 году 22 пуда с гектара, колхоз «Красный Октябрь», Балаковского района, получил урожай озимой пшеницы 75 пудов с га, яровой пшеницы — 60 пудов с га, овса — 76 пудов с га, ячменя — 72 пуда с га; колхоз имени ОГПУ получил урожай пшеницы 70 пудов с га; колхоз «Красный изжорец» получил ячменя со 117 га 100 пудов с каждого га.

А вот Сталинградская область, где при средней урожайности 19 пудов с гектара колхоз имени Крупской Нехаевского района, получил 72 пуда озимой пшеницы, а с семенных участков — 95 пудов с каждого гектара; колхоз имени Кагановича, И.-Анненского района, собрал озимой пшеницы 86 пудов с га.

По Московской области при среднем урожае зерновых 33 пуда с га в 1938 году колхоз «Победа» Дмитровского района получил в среднем зерновых 106 пудов с га, а ржи — 136 пудов с га; колхоз имени Сталинской Конституции получил 109 пудов с га; колхоз имени Сталина получил 173 пуда овса с га; колхоз «Обединение» получил ячменя 154 пуда с гектара.

Я, товарищи, привел эти примеры только по 2—3 колхозам из этих областей, но таких колхозов в областях, пострадавших от засухи в прошлом году, насчитываются не единицы, а десятки и сотни. Какими же мерами эти колхозы преодолели засуху? Вот что провел колхоз имени ОГПУ Балаковского района Саратовской области. Он провел лущение после снятия посева, всю зябь запахал до 30 сентября и на глубину 18—20 сантиметров, провел снегозадержание. Посев был закон-

чен в ранние и сжатые сроки, сеяна перед севом были очищены, пропарены, полностью яровизированы. Казалось бы, не сложная агротехника, а колхоз преодолел засуху. Примерно то же самое проводилось и в других колхозах. Весь этот опыт записан Центральным Комитетом и СНК Союза, как решение в борьбе с засухой на юго-востоке. Но, кажется, это решение еще далеко недостаточно серьезно проводится нашим Наркомземом и нашими областями эти областей.

Товарищ Сталин поставил задачу: в ближайшие годы получить валовой сбор 8 миллиардов пудов, т. е. 13 центнеров с га. Цифра эта реальная, но для этого придется серьезно поработать нашим организациям и прежде всего ликвидировать потери, которые имеют многие МТС и колхозы в связи с запозданием сева, по крайней мере, как правило, на два—три дня против сроков, да добавок сева растягивается весной вместо сжатых сроков 5—6 дней, — на 15—17 дней. По озимому севу, как правило, наши МТС вообще строгих сроков не придерживаются ни для начала сева, ни для его окончания, а бывает так, что сеют до мороза. А что значит опоздать на 2—3 дня в севе или растянуть его? Это значит потерять от $\frac{1}{4}$ до $\frac{1}{3}$ урожая.

Многие МТС и колхозы из-за плохой подготовки уборки и растяжки ее на месяц, а то и больше, также теряют часть урожая. Только ликвидировав эти два недостатка, мы уже могли бы получить и сохранить по крайней мере несколько сотен миллионов пудов добавочного зерна, кормов. К этому и направлены решения Центрального Комитета партии.

Насколько огромны возможности повышения урожайности хлебов и технических культур, показывают тысячи колхозов, десятки тысяч бригад и звеньев. Если взять учет урожайности в 1938 году по 187 тысячам колхозов, то выходит, что уже 58 тысяч колхозов получили с га урожай 66 пудов и выше, а в том числе 35 тыс. колхозов получили урожай 78 пудов и выше, т. е. 13 центнеров и выше, при среднем урожае в СССР по зерновым 9,3 центнера т. е. 56 пудов с гектара. Отдельными же районами в целом был достигнут такой урожай: в Русско-Полянском и Шербакульском районах Омской области — по 123 пуда с гектара; в Лопатинском районе Челябинской области — по 125 пудов с гектара; в Импольском районе Винницкой области — по 129 пудов с гектара; в Келлеровском и Петровловском районах Северо-Казахстанской области — по 140 пудов с гектара. Наивысший урожай по колхозам был достигнут в 158 пудов с гектара, как, например, в колхозе имени Литвинова Свердловской области.

По бригадам в целом достигнут еще больший урожай. Например, бригада тов. Солдатова колхоза имени Политотдела Мелекесского района Куйбышевской области получила

средний урожай зерновых по 225 пудов с гектара. Бригада т. Ледовского колхоза имени Красина Адыгейской автономной области — по 246 пудов с гектара.

Еще более высоких размеров урожая добились колхозники по отдельным звеньям. Звено колхозницы т. Сергеевой колхоза имени Политотдела, Алтайского края, получило с участка в 4 га по 438 пудов пшеницы с гектара, а с участка в 10 гектаров — 328 пудов с гектара. Звено тов. Папченко колхоза «Красный партизан» добилось урожая 457 пудов яровой пшеницы с одного гектара, а с 15 гектаров — 353 пуда с гектара. Звено т. Ракитина колхоза «Новый Чарыш» Белоглазовского района получило урожай пшеницы в 1937 г. 481 пуд с гектара. Звенья известных передовиков в Алтайском крае колхозников тт. Ефремова и Чуманова в 1936 году получили от 213 до 372 пудов с гектара. Это было полной неожиданностью для местных агрономов. В следующем году эти и многие другие звенья Белоглазовского района добились небывалого урожая — 427—457 пудов с гектара. Тов. Чуманов в 1938 году получил урожай с гектара 512 пудов. Таких звеньев высокого урожая в 1938 году только по одному Алтайскому краю насчитывалось 4.300.

Кстати сказать, душой и инициатором этого движения был Белоглазовский район, Алтайского края, его первый секретарь. Это говорит о том, что могут сделать, если захотят, и сумеют наши райкомы в любом районе.

Так дело обстоит по зерну.

А вот какие дела творятся по хлопку. При среднем урожае по СССР в 1938 году 12,9 центнера с гектара, по отдельным районам в целом достигнуты урожаи: по Геок-Тепинскому и Фараабскому районам Туркменской ССР — по 23,8 центнера с гектара; по Стalinabadскому району Таджикской ССР — по 27,8 центнера хлопка с гектара; по Избаскентскому району, Ферганской области — по 33 центнера с гектара. В целом по колхозам уже достигнуты более значительные урожаи по хлопку. Колхоз им. Карла Маркса Туркменской ССР получил по 43 центнера с гектара; колхоз им. Чапаева Туркменской ССР — по 43 центнера с гектара. По бригадам в целом наивысший урожай хлопка уже достигнут в 91 центнер с гектара в бригаде т. Курбанова колхоза им. Тельмана Узбекской ССР. Но еще более высокий урожай показывают хлопковые звенья. Например, звено т. Абдураимова Р. колхоза им. Ворошилова Киргизской ССР собрало 108 центнеров с гектара; звено колхозника депутата Верховного Совета СССР тов. Алла-казара Худаева колхоза имени Сталина Свердловского района Узбекской ССР получило 125 центнеров с гектара; звено т. Ташбаева А. Ферганской области получило 130 центнеров с гектара; звено т. Алиевой колхоза имени Литвинова Азер-

байджанской ССР — 151 центнер с гектара.

Звено т. Годжар Мустафа кызы колхоза имени Ворошилова Азербайджанской ССР получило 151 центнер с гектара. Так дело обстоит у нас с хлопком.

А вот что происходит по льну. При среднем урожае по СССР, полученному в 1938 году, в 2,7 центнера с гектара есть отдельные районы, уже получившие урожай в два раза больше. Например, Краснохолмский район Калининской области получил по 4,6 центнера с гектара; Каменский район Калининской области — по 5,3 центнера с гектара.

По отдельным звеньям: звено т. Возжаевой колхоза имени Кагановича Кировской области получило льна-волокна 12,8 центнера с гектара; звено т. Кандеревой колхоза «Юный коммунар» Чаусского района БССР получило по 14 центнеров с гектара; звено т. Филькиной колхоза «1-е мая» Мстиславльского района БССР получило 17,6 центнера с гектара; звено т. Барановской колхоза имени Тельмана, Эмильчинского района Житомирской области получило в 1936 году 14 центнеров, в 1937 году — 20,6 центнеров, а в 1938 году — 21,75 центнера с гектара.

По отдельным звеньям: звено т. Возжаевой колхоза имени Кагановича Кировской области получило льна-волокна 12,8 центнера с гектара; звено т. Кандеревой колхоза «Юный коммунар» Чаусского района БССР получило по 14 центнеров с гектара; звено т. Филькиной колхоза «1-е мая» Мстиславльского района БССР получило 17,6 центнера с гектара; звено т. Барановской колхоза имени Тельмана, Эмильчинского района Житомирской области получило в 1936 году 14 центнеров, в 1937 году — 20,6 центнеров, а в 1938 году — 21,75 центнера с гектара.

То же самое по свекле. При среднем урожае по СССР в 1938 году 141 центнер с гектара отдельные районы в целом получают значительно больше. Так например, Широковский район Днепропетровской области получил по 335 центнеров с гектара, Кантский район Киргизской ССР — по 361 центнера с гектара; колхоз «За линию ЦК» Калининского района Киргизской ССР — 442 центнера с гектара. По отдельным бригадам: например, бригада тов. Гета Згуровского свеклосовхоза Полтавской области получила урожай свеклы 455 центн., а в 1938 году — 545 центн.; бригада т. Мамунова колхоза «Социалец» Кантского района Киргизской ССР получила урожай свеклы в среднем 534 центн. По звеньям достигнут урожай, превышающий тысячу центнеров; звено т. Охота С. Д. колхоза «Червонный передовик» Винницкой области получило урожай в 1936 году 835 центн., а в 1938 году — 1.062 центнера с гектара; звено тов. Нилищенко колхоза «Червона Україна» Лозовского района Харьковской области получило урожай свеклы в 1936 году — 700 центн., а в 1938 году — 1.049 центнеров; звено т. Приволоцкой совхоза имени Микояна Кировоградской области, получило в 1938 году 1.103 центн. с гектара.

Таких примеров можно было бы привести сотни и тысячи. Вот они настоящие резервы! Сколько тут возможностей между 56 пудами среднего урожая по стране по зерновым и урожаем в 512 пудов с гектара, уже достигнутым передовиками сельского хозяйства! Между

приемами можно было бы привести сотни и тысячи. Вот они настоящие резервы! Сколько тут возможностей между 56 пудами среднего урожая по стране по зерновым и урожаем в 512 пудов с гектара, уже достигнутым передовиками сельского хозяйства!

В-третьих, в борьбе с сорняками и за структуру почвы введением сеяно-боронования, глубокой вспашки, лущевки, прополки посевов и очистки семенного зерна от сора. В-четвертых, обеспечение раннего сева в сжатые сроки. Посев, как правило, производится яровизированными семенами по методу акад. Лысенко.

Между урожаем в 2,7 центн. с гектара льна по Союзу и 21 центн., уже достигнутым передовиками! То же самое по свекле. Сколько тут возможностей и резервов в сельском хозяйстве, которые открывают у нас передовые люди сельского хозяйства!

Что это за люди? Не случайно они получают такие урожаи?

Эти люди, товарищи, — самые обыкновенные, вышли они в прошлом из середняцких, батрацких и бедняцких семей и, как говорил товарищ Сталин о стахановцах, — это люди простые и скромные, без каких бы то ни было претензий на то, чтобы стяжать лавры фигур всесоюзного значения. Эти люди, которые изучили и изучают природу растений на практике, на своем труде, овладевшие агротехнической наукой и двигающие эту науку вперед, создавая совершенно новые нормы и новые положения для сельского хозяйства. Эти люди достигли таких высоких результатов своего труда потому, что любят свое дело.

Надо иметь в виду, что это уже не одиночки. Таких и им подобных, воспитанных нашей партией, уже десятки тысяч. Некоторые из них депутаты Верховных Советов, многие награждены орденами. Появились эти люди на основе победы и укрепления колхозов, на основе вооружения нашего сельского хозяйства первоклассными машинами, на основе громадной работы партии и постоянной заботы о сельском хозяйстве товарища Сталина. (Аплодисменты).

В чем же секрет их успеха? Что передовики сельского хозяйства применяют для получения высоких урожаев? Можно было бы продемонстрировать вам те меры, которые применяют отдельные колхозы, бригады и звенья, но в общем все эти меры передовиков сводятся к следующему.

Первое, передовики сельского хозяйства применяют агротехнические меры в комплексе, во взаимной увязке, а не разрывая одну меру от другой.

Их меры, во-вторых, сводятся к борьбе за влагу, путем снегозадержания, обязательной и ранней зяблевой вспашки, подъема паров, боронования посевов не только озимых, но и яровых, для устранения корки после дождей. Последнее, я должен заметить, товарищи, является безусловно совершенно новым агротехническим приемом, который ввели наши передовики сельского хозяйства.

В-третьих, в борьбе с сорняками и за структуру почвы введением сеяно-боронования, глубокой вспашки, лущевки, прополки посевов и очистки семенного зерна от сора. В-четвертых, обеспечение раннего сева в сжатые сроки. Посев, как правило, производится яровизированными семенами по методу акад. Лысенко.

Далее, передовики сельского хозяйства совершили по-новому подходят к вопросу высева семян в (Продолжение на 2 стр.)

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Речь т. АНДРЕЕВА А. А.

(Окончание)

ти на звеньевую мелкобригадную организацию труда, как дело с хлопком у нас пошло. Сбор хлопка с 13 миллионов центнеров в 1933 году повысился до 27 миллионов в 1938 году, а урожай с 6 центнеров превысился до 12,9 центнера с гектара.

Точно так же дело обстояло со зерном. Центральный Комитет и Совнарком приняли решение, аналогичное решению по хлопку, и дело пошло. Так, в 1938 году, несмотря на засуху, план по сдаче льна по всем областям был выполнен. То же самое было и со свеклой.

Но опыт звеньевой организации труда оправдал себя не только по техническим культурам, довольно много колхозов перешло на создание звеньев и в полеводческих, зерновых бригадах.

Вот что рассказывает тов. Константин, председатель колхоза имени XVII партсъезда, Старо-Щербиновского района Краснодарского края, депутат Верховного Совета РСФСР: «У нас в колхозе в полеводческих бригадах организованы звенья по 9—10 человек, звену дается определенный участок, на котором оно ведет всю подготовку к севу и обеспечивает уход за посевами. Таким образом у нас каждый участок посева имеет своего настоящего заботливого хозяина. Учет урожая организован по звеньям».

Колхозники в звене лучше друг друга знают и видят, как кто работает, и между собой соревнуются.

Если раньше, до организации звеньев, из 50 человек в бригаде регулярно выходило на работу 17—25 человек, то при организации звеньев выходит 45—47 человек. Реже стали случаи нарушения трудодисциплины, и колхоз имеет неплохие результаты. В среднем получил урожай по колосовым культурам 112 пудов с га».

Таков же опыт ефремовских звеньев в Сибири. Значит надо решительнее переходить на звеньевую организацию труда в колхозах в бригадах и на оплату и премированию труда индивидуально и по звеньям в зависимости от урожайности — это одна сторона.

Вторая сторона — надо помочь колхозам в правильном установлении норм выработки. Нормы Наркомзема, изданные еще в 1933 году, явно устарели, за это время в колхозах произошли значительные изменения, а между тем в деле применения норм в колхозах большая пестрота. Надо помочь в выработке правильных норм, проверенных через передовой опыт колхозов.

В оплате труда в колхозах должно учитываться не только количество выработанных трудодней, но и качество труда, вложенного в результаты урожая, по бригадам, звеньям и отдельным колхозникам. А в отношении колхозников, ухаживающих за скотом, — по качеству содержания и продуктивности скота. В этом смысле премирование в колхозах и совхозах применяется еще далеко недостаточно.

Третья сторона. Все настойчивее раздаются требования огромного большинства добросовестно работающих и старательных колхозников об упорядочении трудовой дисциплины в колхозах, что связано с ростом колхозов, с укреплением общественного сознания определенного большинства колхозников и, видимо, с тем, что есть еще известная часть зах.

колхозников, которые прикрываются званием членов колхоза и в то же время пренебрегают общественным трудом в колхозе, ища щелочки и заработка в раздувании личного хозяйства по скоту и приусадебным землям. Совершенно очевидно, что колхозы вправе требовать известного минимума труда в колхозе от каждого колхозника. Звание и права члена сельхозартели накладывают и известные обязательства.

Нельзя называть себя колхозником и в то же время пытаться колхозом и лишь для вида отработать 30—40 трудодней. Колхоз вправе в отношении таких колхозников ограничивать обслуживание колхозными лошадьми и требовать от органов власти лишать их всякого рода льгот по налогам и натуральным поставкам государству, как установлены в отношении колхозников.

Во всем этом мы должны поддержать требования громадного большинства честно работающих и добросовестных колхозников. Мы обязаны пойти этим здоровым требованиям на встречу и серьезно взяться за организацию труда в колхозе в соответствии с опытом и требованиями передовых колхозов и колхозников. А колхозы могут и должны уважить просьбу товарища Сталина о выделении ежегодно для промышленности полтора миллиона молодых колхозников. Я думаю, можно не сомневаться, что наши колхозы и колхозники горячо откликнутся на призыв товарища Сталина в этом отношении. (Аплодисменты).

Несколько слов об извращении колхозного устава. Был период, когда наши колхозы были еще слабы и не в состоянии были брать на себя полностью обеспечение потребностей колхозников за счет общественного хозяйства. Тогда правильно был поставлен вопрос о допущении личного хозяйства колхозника по скоту, приусадебных земель. Теперь, когда эта задача выполнена, все колхозники наделены коровами и усадьбами, и когда колхозы уже окрепли, надо ударение сделать на укрепление и расширение общественного колхозного хозяйства, повышение его роли в удовлетворении потребностей и доходов колхозников. Правильное сочетание личных интересов и общественных в колхозах остается основой колхозного строя, но личное хозяйство колхозных дворов должно все более носить узко-подсобный характер, а общеколхозное — возрастать как основное.

Не безмерное расширение личного скота и приусадебных земель отдельных дворов колхозников, а только увеличение общественного хозяйства колхоза может обеспечить дальнейшее повышение материального уровня и заинтересованности всех колхозников. Неправильный же подход и практика некоторых наших местных руководителей партийных и советских организаций привели к серьезным нарушениям колхозного устава, к тому, что кое-где личное хозяйство колхозного двора стало перерастать общественное хозяйство колхоза и превращается в основное, а колхозное, наоборот — в подсобное.

Правильное соотношение в некоторых колхозах нарушилось. Доходы личного хозяйства от огородов, садов, молока, мяса и т. п. в некоторых колхозах стали превышать доходы по трудодням. Это не могло не отразиться отрицательно на состоянии трудодисциплины в колхозах.

Эти ненормальности в колхозах при единодушной поддержке всех колхозов и громадного большинства колхозников в основном уже исправлены, но еще не совсем.

Какие для нас уроки вытекают из всего этого? Необходимо быть подлинными руководителями и помощниками колхозов, а не наблюдателями. Не застревать на достигнутых позициях, а двигать дело с укреплением колхозов дальше, пере-

водя их на более высокую ступень общественного хозяйства.

Доля общественных доходов по трудодням и покрытие потребностей колхозников за счет общественного хозяйства должны возрастать, а доля личных доходов должна относительно сокращаться. Многие колхозы с успехом уже шагают по этому пути. Таковы организационные вопросы колхозов.

О руководстве сельским хозяйством и колхозами

Выводы из всего того, что я говорил, мне кажется, товарищи, могут быть таковы: в итоге громадной работы, проведенной по коллективизации деревни, мы с полным правом и без всякого бахвальства можем заявить, что партия большевиков сделала, подготовила все необходимое для невиданного до сих пор переворота в производительности сельского хозяйства. Крупное общественное хозяйство сложилось. Колхозы окончательно закрепились и стали единственными хозяевами в деревне. Класс кулаков ликвидирован. Единоличник потерял всякое самостоятельное хозяйственное значение и находится где-то на перепутье между колхозом и фабрикой. Техническая реконструкция, вооружение сельского хозяйства новыми машинами в основном закончены. Накоплен многосторонний и богатый опыт, как добиваться высокой урожайности, высокой производительности животноводства и передовой организации труда в колхозах. Наконец, мы имеем в колхозах прекрасные здоровые настроения и замечательное движение передовиков-стахановцев. Разве всего этого, товарищи, недостаточно для того, чтобы произвести невиданный переворот в производительности нашего сельского хозяйства? Но для того, чтобы совершить этот переворот, его нужно организовать. Он сам собой не произойдет, а для этого необходимо основное условие: нашим организациям партийным и советским, республиканским, областным и районным надо серьезно перестроиться в руководстве сельским хозяйством.

Некоторые товарищи исходят из того, что все уже налажено и пойдет само собой. Такие организации и руководители часто застигаются врасплох и попадают в неловкое положение, как это было, например, при уборке богатого урожая осенью 1938 года с Челябинской, Новосибирской и Омской организациями.

Можно иметь в избытке замечательные машины, людей и даже хороший урожай, и с позором провалиться. Таких примеров немало в практике некоторых обкомов, крайкомов, МТС и колхозов.

Вот что говорил товарищ Сталин по этому поводу в 1933 году на Пленуме ЦК ВКП(б):

«Мы все радуемся тому, что колхозная форма хозяйства стала господствующей формой... Но не все понимают то, что это обстоятельство не уменьшает, а увеличивает наши заботы и нашу ответственность в деле развития сельского хозяйства... переход к колхозному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда-либо опасен для дела развития сель-

ского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело».

В чем основные недостатки нынешнего руководства некоторых наших организаций сельским хозяйством? В том, что многие обкомы и крайкомы руководят сельским хозяйством рывками, кампаниями, а не по хозяйствски. Ошибки некоторых наших партийных, советских руководителей заключаются в том, что они сами, не изучая сельского хозяйства, думая, что все пойдет теперь самой собой, не вникают в существование техники и организации хозяйства колхозного и совхозного, не перенимают и не используют богатый опыт передовиков сельского хозяйства, руководят вообще, вместе конкретного, постоянного оперативного руководства, не занимаются серьезно подбором кадров в колхозах, МТС и совхозах.

Не пора ли, товарищи, покончить с такого рода руководством и стать подлинными руководителями колхозов и совхозов и вести дело по хозяйствски, а не в порядке борьбы с прорывами?

Для этого надо ликвидировать практику никому ненужного невменшательства во внутреннюю жизнь колхозов и заменить ее практикой постоянной заботы и помощи колхозникам. Надо понять, что колхозы нуждаются в серьезном руководстве и хотят этого руководства от нас.

Надо ликвидировать имеющую место недооценку в вопросе организации колхозного хозяйства, учета, счетоводства и т. д.

Надо покончить с легким отношением к руководящим кадрам МТС, колхозов и совхозов и практикой частой смены директоров совхозов, МТС, председателей колхозов и бригадиров и серьезно помочь колхозам в подборе руководящих кадров и их политическом воспитании.

Надо покончить с практикой некоторых наших партийных и советских органов подмены организационной работы администрированием над колхозами и пренебрежительным отношением к колхозной демократии — отчетности перед колхозами и выборности.

Надо серьезно укрепить и перестроить работу Наркомзема и его местных органов. В нынешнем виде они в большинстве случаев — плановые органы, а не управляющие. Надо покончить там с бюрократичностью и со старыми традициями и выдвинуть туда больше людей из передовиков сельского хозяйства, слизу, из колхозов, МТС, вузов.

Надо серьезно заняться руководством совхозами. Дело обстоит так, что многие обкомы фактически отстали от руководства совхозами. Этому немало способствовала неправильная система управления совхозами из Наркомсовхозов, проведенная в прошлом сидевшими там представителями, очевидно, для того, чтобы отшить обкомы от руководства и контроля над совхозами. Совхозы — дело серьезное. Их у нас около 4 тысяч. Их доля в животноводстве, валовом сборе зерна довольно значительная, а главное, важна их роль как образцовых сельских хозяйств, какими они должны быть.

Надо покончить с невнимательностью кооперации и местной промышленности к вопросу производства и торговли в районах такими предметами широкого потребления колхозов и колхозников, как лес, железо, гвозди, скобяные товары, кровля, мебель. Надо иметь в виду возросшие потребности колхозной деревни. Колхозники хотят и могут жить лучше. Надо иметь в виду возрастающую доходность колхозов, которая все более будет возрастать. Ясно, что если колхозы и колхозники не смогут реализовать свои доходы, интерес к производительному труду будет понижаться. Дело даже не только в недостатке леса и металла, сколько в недостатке внимания.

Наконец, нужно помочь колхозам, совхозам и МТС еще более широко развернуть движение передовиков и широко распространить их опыт и достижения.

Товарищи, можно прямо сказать, что все вопросы севооборотов, лучшей агротехники — во время посева, во время уборки, подъем животноводства, организация труда в колхозах и многие другие вопросы — легко разрешимы, если партийные и советские руководители районов, областей и республик серьезно, по-настоящему займутся руководством сельского хозяйства и действительно возглавят движение передовиков колхозов и совхозов. Тогда у нас будет все, что мы хотим.

Можно не сомневаться, что партия большевиков с честью выполнит и эти большие задачи в сельском хозяйстве.

Товарищ Сталин в своем замечательном докладе сжато и ясно подвел итоги, определил направление работы партии. Вся партия и вся страна получили ясные ответы на все вопросы.

Товарищи, перед нами большие ответственные задачи — сделать новый еще более замечательный переход на следующую более высокую ступень коммунистического общества. Нам придется пока что строить это коммунистическое общество во вражеском капиталистическом окружении, что создает для нас дополнительные трудности, чего не будем испытывать трудящиеся других стран, когда победит международная социалистическая революция.

Но мы с новыми, свежими силами можем бодро смотреть на наше будущее, потому что никогда мы имеем в стране сплоченность и морально-политическое единство нашего многонационального народа, потому что мы имеем всеобъемлющую партию большевиков, не знающую преград на своем пути и убежденную в правоте своего дела.

Мы можем смело и бодро шагать вперед к окончательной победе коммунизма, потому что нас ведет великий продолжатель дела Ленина — наш Стalin! Ура, товарищи!

(Бурные аплодисменты, все встают, возгласы: «Ура», «Великому Стalinу — ура», аплодисменты. «Да здравствует товарищ Стalin! Аплодисменты. Возгласы: «Ура».)

XVIII СЕЗД ВКП(б) 21 МАРТА ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ

Заключительное заседание Съезда 21 марта проходило под председательством тов. Андреева.

Слово предоставляется тов. Швернику для отглашения результатов выборов членов Центрального Комитета ВКП(б), кандидатов в члены Центрального Комитета ВКП(б), членов Центральной Ревизионной Комиссии. Можно смело сказать, что за всю свою историю ни на одном Съезде партия не имела еще такого величайшего единодушия при выборах, не видела такой потрясающей демонстрации единства и боевой

сплоченности, как на XVIII Съезде ВКП(б).

Это единодушное голосование Съезда является лучшим свидетельством крепости, единства и монолитности нашей партии, как никогда сплоченной вокруг своего ЦК ВКП(б), вокруг товарища Сталина для дальнейшей борьбы за победу коммунизма.

Порядок дня XVIII Съезда ВКП(б) исчерпан. Работа Съезда закончена.

Тов. Андреев об'являет XVIII Съезд партии закрытым.

«Да здравствует наша славная

большевистская партия! Да здравствует товарищ Сталин, ура!» — восклицает тов. Андреев.

Бурные аплодисменты, переходящие в овацию небывалой силы и мощи. Весь зал, стоя, приветствует товарища Сталина, Сталинский Центральный Комитет ВКП(б), весомые крики «ура», возгласы на национальных языках: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину ура!» — мощными раскатами гремят в зале. Охваченные единым порывом, делегаты Съезда поют «Интернационал».

XVIII Съезд закончил свою работу.

СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ИЗБРАННОГО XVIII-М СЪЕЗДОМ ВКП(б)

Члены ЦК ВКП(б)

1. Андреев А. А.
2. Андрианов В. М.
3. Анцелович Н. М.
4. Багиров М. Д.
5. Бадаев А. Е.
6. Бенедиктов И. А.
7. Берия Л. П.
8. Борков Г. А.
9. Буденный С. М.
10. Булганин Н. А.
11. Бурмистенко М. А.
12. Ванников Б. Л.
13. Вахрушев В. В.
14. Вознесенский Н. А.
15. Ворошилов К. Е.
16. Вышинский А. Я.
17. Двинский Б. А.
18. Донской В. А.
19. Ефремов А. И.
20. Жданов А. А.
21. Задионченко С. Б.
22. Захаров С. Е.
23. Зверев А. Г.
24. Землячка Р. С.
25. Каганович Л. М.
26. Каганович М. М.
27. Калинин М. И.
28. Корниец Л. Р.
29. Коротченко Д. С.
30. Косягин А. Н.
31. Кузнецков А. А.
32. Кузнецков Н. Г.
33. Кулик Г. И.
34. Литвинов М. М.
35. Лихачев И. А.
36. Лозовский С. А.
37. Любавин П. М.
38. Маленков Г. М.
39. Малышев В. А.
40. Мануильский Д. З.
41. Меркулов В. Н.
42. Меркулов Ф. А.
43. Мехлис Л. З.
44. Микоян А. И.
45. Митин М. Б.
46. Михайлов Н. А.
47. Молотов В. М.
48. Никитин В. Д.

49. Николаева Н. И.
50. Пегов Н. М.
51. Первухин М. Г.
52. Пономаренко П. К.
53. Поскребышев А. Н.
54. Поспелов П. Н.
55. Потемкин В. П.
56. Рогов И. В.
57. Седин И. К.
58. Скворцов Н. А.
59. Сталин И. В.
60. Тевосян И. Т.
61. Тимошенко С. Н.
62. Фадеев А. А.
63. Хрущев Н. С.
64. Шахурин А. И.
65. Шверник Н. М.
66. Шкирятов М. Ф.
67. Штерн Г. М.
68. Шаденко Е. А.
69. Щербаков А. С.
70. Юсупов У.
71. Ярославский Ем.

Кандидаты в члены ЦК ВКП(б)

1. Алемасов А. М.
2. Антонов Д. И.
3. Арутинов Г. А.
4. Багаев С. И.
5. Банрадзе В. М.
6. Бирюков Н. И.
7. Бойцов И. П.
8. Вейнберг Г. Д.
9. Власов И. А.
10. Гвишиани М. М.
11. Гоглидзе С. А.
12. Горкин А. Ф.
13. Громов Г. П.
14. Гусаров Н. И.
15. Деканозов В. Г.
16. Денисов М. Ф.
17. Доронин П. И.
18. Дубровский А. А.
19. Жаворонков В. Г.
20. Жемчужина П. С.
21. Журавлев В. П.
22. Зотов В. П.
23. Игнатов Н. Г.
24. Игнатьев С. П.
25. Искандеров А. Б.
26. Карапашев К. К.
27. Кафтанов С. В.
28. Качалин К. И.
29. Кобулов Б. З.
30. Ковалев М. П.
31. Колыбанов А. Г.
32. Комаров П. Т.
33. Конев И. С.
34. Круглов С. Н.
35. Кулаков П. Х.
36. Локтионов А. Д.
37. Макаров И. Г.
38. Масленников И. И.
39. Мерецков К. А.
40. Невежин Н. И.
41. Никишев И. Ф.
42. Павлов Д. Г.
43. Пальцев Г. Н.
44. Патоличев Н. С.
45. Попков П. С.
46. Попов Г. М.
47. Пронин В. П.
48. Растигин Г. С.
49. Савченко Г. К.
50. Самохвалов А. И.
51. Селезнев П. И.
52. Сергеев И. П.
53. Сердюк З. Т.
54. Смущевич Я. В.
55. Соснин Л. А.
56. Старостин М. И.
57. Старченко В. Ф.
58. Сторожев Я. В.
59. Фекленко Н. В.
60. Фролов А. А.
61. Хохлов И. С.
62. Чаркивани К. Н.
63. Черноусов Б. Н.
64. Чуянов А. С.
65. Шагимарданов Ф. В.
66. Шапошников Б. М.
67. Штыков Т. Ф.
68. Ярцев В. В.

31. Колыбанов А. Г.
32. Комаров П. Т.
33. Конев И. С.
34. Круглов С. Н.
35. Кулаков П. Х.
36. Локтионов А. Д.
37. Макаров И. Г.
38. Масленников И. И.
39. Мерецков К. А.
40. Невежин Н. И.
41. Никишев И. Ф.
42. Павлов Д. Г.
43. Пальцев Г. Н.
44. Патоличев Н. С.
45. Попков П. С.
46. Попов Г. М.
47. Пронин В. П.
48. Растигин Г. С.
49. Савченко Г. К.
50. Самохвалов А. И.
51. Селезнев П. И.
52. Сергеев И. П.
53. Сердюк З. Т.
54. Смущевич Я. В.
55. Соснин Л. А.
56. Старостин М. И.
57. Старченко В. Ф.
58. Сторожев Я. В.
59. Фекленко Н. В.
60. Фролов А. А.
61. Хохлов И. С.
62. Чаркивани К. Н.
63. Черноусов Б. Н.
64. Чуянов А. С.
65. Шагимарданов Ф. В.
66. Шапошников Б. М.
67. Штыков Т. Ф.
68. Ярцев В. В.

Состав Центральной Ревизионной Комиссии, избранной XVIII-М Съездом ВКП(б)

1. Абдурахманов А.
2. Андриенко А. А.
3. Аношин И. С.
4. Бойцов В. И.
5. Булатов В. С.
6. Вагов А. В.
7. Владимирский М. Ф.
8. Волков А. А.
9. Грекова Н. Г.
10. Денисенко В. М.
11. Дукельский С. С.
12. Игнатьев С. Д.
13. Изотов Н. А.
14. Кабанов А. Ф.
15. Канунников М. Я.
16. Красов М. Е.
17. Киселев В. А.
18. Киселев Н. В.
19. Кривонос П. Ф.
20. Кудрявцев А. В.
21. Кузнецков И. А.
22. Кузнецков Ф. Ф.
23. Кулиев Т. И.
24. Кулаков Т.
25. Курбанов М.
26. Лаврентьев П. В.
27. Линкун Н. И.
28. Лобанов П. П.
29. Лукин С. Г.
30. Любимов А. В.
31. Мельников А. Н.
32. Мишакова О. П.
33. Мищенко Г. К.
34. Москатов П. Г.

35. Муругов И. В.
36. Огородников Г. П.
37. Пирзян А. С.
38. Протопопов Д. З.
39. Саджая А. Н.
40. Силин Г. П.
41. Скрынников С. Е.
42. Смирнов П. В.
43. Степаненко И. Л.
44. Суслов М. А.
45. Тарасов С. Н.
46. Ундасынов Н.
47. Худай-Бергенов А.
48. Чанава Л. Ф.
49. Чубин Я. А.
50. Шаталин Н. Н.

Выборы комиссии по изменению программы ВКП(б)

Сообщение товарища Андреева:

Товарищи! по четвертому пункту порядка дня — выборам комиссии по изменению программы ВКП(б), я имею сказать, по поручению ЦК ВКП(б) следующее:

Как известно 16 Съезд партии принял решение и поручил ЦК ВКП(б) переработать программу ВКП(б). Но Съезд не избрал тогда программной комиссии для выработки проекта новой программы.

Нечего доказывать, что существующая программа нашей партии уже не соответствует тем изменениям, которые произошли в СССР со временем ее принятия в 1919 году. Наша программа отстала от наших достижений. А между тем, известно, что программа должна стоять впереди наших достижений, она должна звать партию вперед для завоевания того, что еще не завоевано.

В связи с этим ЦК ВКП(б) предлагает Съезду избрать комиссию по переработке программы ВКП(б) и обязать ее представить на ближайший Съезд партии проект новой программы.

Вот товарищи, то предложение, которое вносит ЦК ВКП(б) на рассмотрение Съезда.

Есть ли желающие взять слово по предложению внесенному ЦК, или желающие внести свои предложения?

Голоса: Нет.

Андреев. (председательствующий). Тогда разрешите голосовать. Кто за то, чтобы принять предложение ЦК ВКП(б) об избрании комиссии по переработке программы партии, прошу поднять карточки.

— Прошу опустить.
— Кто против? (Нет).
— Кто воздерживается? (Нет).
— Предложение ЦК ВКП(б) принято единогласно. (Аплодисменты).

Андреев. Вносится следующее предложение о персональном составе комиссии по переработке программы.

Прежде всего, вносится предложение избрать председателем комиссии по переработке программы товарища Сталина (бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию, возгласы «ура»).

Андреев. (председательствующий). Разрешите голосовать. Кто за то, чтобы избрать товарища Сталина председателем комиссии прошу под-

нять карточки.

ПЛЕНУМ ЦК ВКП(б)

22 марта 1939 года состоялся Пленум вновь избранного ЦК ВКП(б). Пленум избрал исполнительные органы ЦК в следующем составе:

1) ПОЛИТБЮРО ЦК: т. т. Андреев А. А., Ворошилов К. Е., Жданов А. А., Каганович Л. М., Калинин М. И., Микоян А. И., Молотов В. М., Сталин И. В., Хрущев Н. С.

КАНДИДАТЫ: т. т. Берия Л. П., Шверник Н. М.

2) СЕКРЕТАРИАТ ЦК: т. т. Андреев А. А., Жданов А. А., Маленков Г. М., Сталин И. В.

3) ОРГБЮРО ЦК: т. т. Андреев А. А., Жданов А. А., Каганович Л. М., Маленков Г. М., Мехлис Л. З., Михайлов Н. А., Сталин И. В., Шверник Н. М., Щербаков А. С.

Пленум ЦК избрал председателем Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) т. Андреева А. А.

Центральная Ревизионная Комиссия

22 марта 1939 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии. Центральная Ревизионная Комиссия избрала председателем комиссии тов. Владимирского М. Ф.

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ

Всем первичным парторганизациям Топкинского района

29-го марта в 6 часов вечера в рабочем клубе созывается районное собрание партийного актива с вопросом обсуждения решений XVIII съезда ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б) ЕЛИСЕЕВ.